

永遠懷念你

梁中昀先生



沉痛而欣慰的紀念

梁中的會長走了，走得那麼突然，那麼匆促，實在令人難以相信，無法接受。

記得九月八日上午，剛從世界殯儀館送走了一位很有才華的舊日女同事，回到家裡，心情還未平伏過來，就接到德明的電話，說「阿羅」（對梁中昀的暱稱）因交通意外入了瑪麗醫院，叫我趕快前往。我問：「嚴重不嚴重？」「當然嚴重啦！」聽德明說話的語氣和沉重的聲調，我意識到事態很不尋常，也來不及思考，便說：「我即刻起來。」於是，一手拉著妻子，匆匆跑到街上，跳上一輛的士。在往醫院的途中，我的手機突然響了，原來是梁會長公司的同事打來的，她哽咽地告訴我：「梁先生走了！……」就說不下去了。

到了醫院病房的等候室，一眼瞥見德明和一眾友好，以及好些熟悉的和不熟悉的面孔；大家都心情沉重，不發一言。當眼神接觸時，只有點頭示意。在等候室的另一角，梁太正失聲痛哭，伴著她的親友不斷地加以勸慰，她的女兒小芸正摟著她，勸勉她。我強忍著淚水，不知該怎麼說好，只好走近站在一旁，凝望著她，希望有助於減輕她內心的痛苦。沒多久，小芸示意我們跟著她進病房，只見梁會長身上蓋著白布，露出了頭部，雙眼瞋著，口微微張開，安詳地躺在床上。床邊坐著一位男子，正嚎啕大哭，我走上前，拍拍他的肩膀，一看，原來是「老侯」*！這位在我心目中一向非常堅強的男子漢，竟然也控制不住內心的哀傷，而抱頭痛哭；我雖然極度難受，也只能再一次拍拍他的肩膀，示意他不要太傷心。但又有什麼用？又怎能彌補他的悲痛於萬一？我記起，三十多年前，我們三人曾

經不止一次促膝長談，從天南談到地北，從身邊瑣事談到國家大事，從朋友的交往談到人生的真義，談夢想，談抱負，……那

時候梁會長總是一絲不苟，半說笑半認真地提出他的見解和許多創舉，使我們十分佩服。老侯說話不多，經常是默默點頭。有時談至夜深，就打地鋪睡在一起……。這些年來，老侯一直把梁會長視作親兄弟般，關懷備至，互相鼓勵，亦師亦友，共同進步。他們真誠而深厚的情誼在這一刻完全表露無遺！

*「老侯」其實不老，稱他老侯，是帶有親切、尊敬之意。



1999年梁會長出席紀念五四運動活動開幕禮



銅紫荊勳買梁中昀會長與大紫荊勳買蔣震博士一起出席本會的活動。



梁會長對香港大學生赴內地支教的活動十分支持。他認為這是難得讓香港青年學生為祖國奉獻的機會。



梁會長先我們走了，可是他的精神沒有離開我們，反而令認識他的人為實現他未竟的抱負而更加努力。可不是嗎，在舉行喪禮的前夕及喪禮當天，到來憑弔的親友絡繹不絕，超過千人，他們都是梁會長生前的好友，不少還是他年青時代一起合組社團、一起參與活動的「戰友」。在“英雄宴”上，好幾位朋友走過來跟我打招呼，一再談起當年的往事，仍然歷歷在目，記憶猶新。想想，那是十年、二十年、三十年前的事了，想起梁會長那種談笑風生，談歷史、談音樂，談時局，談社會，談武術，談人生的情景，是那麼娓娓動聽。在他耐心的循循善誘下，他們學會了勇於思考，善於思考，認識到社會上的真與假、善與惡、美與醜，是與非，漸漸地走上一條健康的人生路。想起梁會長那種心繫家國、胸懷坦蕩、關心青年的情懷，他們都感到有幸認識他這個人，又不禁沉浸在幸福的回憶中。如今，大家成長了，都有了各自的事業，或有所成就，或走上豐盛的人生路，在不同的崗位上，展現自己的才能，繼續發揚當年引以為傲的團隊精神。

幾十年來，梁會長以他廣博的學識，獨到的眼光，敏銳的洞悉力，針對社會時弊，針對眾多青年、家長、教育方面的問題，及時地提出他的主張，並身體力行，勤勤懇懇，兢兢業業，用自己的行動，實踐他服務社會、回饋社會的理想。

早在上世紀八十年代末、九十年代初，梁會長就以驚人的魄力，多次組織了香港的青年學生，回內地進行各種的文化交流訪問活動；並親自領隊，參觀訪問了中國的名牌大學，藉此提高青年學生對國家的了解。香港回歸後，有一次他跟我談起，許多年青人的思想還沒有“回歸”，他們還未能完全認同自己是中國人的身分。對此，他沒有慨嘆，反而更積極面對。他想出很多辦法，鼓勵青年朋友多關注國情，多參與國情教育、公民教育的活動。他更鼓勵青年社團的朋友善於利用適當的節日，把握機會，開展多些有關國情的教育活動。他又察覺現今不少年青人的責任感不夠強，於是鼓勵大家多舉辦對社會承擔的教育活動……。在以後的日子裡，我們先後見到香港新一代文化協會陸續舉辦了國情教育、領袖培訓課程，以及公民大使的活動，其他青年社團如學友社等也有類似的活動。十多年來，梁會長帶領著“新一代”一群又一群的員工、義工，作出無私奉獻，發揮潛力，使“新一代”朝著健康的方向發展，一年比一年有所突破，一年比一年辦得更好。

如今，梁會長走了！他所播下的種子經已生根、發芽；我深信，在各園丁的默默耕耘和悉心栽培下，必將開出更燦爛的花，結出更豐碩的果子！



在新一代三十周年會慶晚宴中，梁會長與一眾董事和顧問開香檳慶祝。



1998年梁會長在粵港贛湘青年學生文化交流營開幕典禮擔任主禮嘉賓。



在新一代春茗活動中，梁會長與大家一起高歌盡興。



梁會長和太太都很支持新一代的活動。



梁會長最後一次出席新一代的公開活動，與同事合照。我們永遠懷念您！